
від 06 травня 2019 року № 141-р

Про розвиток сімейних форм
виховання в районі

Одним із головних завдань служби у справах дітей  районної державної 
адміністрації є забезпечення виключно сімейних форм виховання для дітей-
сиріт  та  дітей,  позбавлених  батьківського  піклування,  які  перебувають  на 
первинному  обліку.  Це  в  першу  чергу:   підтримка   національного 
усиновлення,  підтримка  родинних  відносин  дітей  -  встановлення  опіки, 
піклування  та  забезпечення  створення  та  забезпечення  функціонування 
прийомних сімей і дитячих будинків сімейного типу.

Усього  на  первинному  обліку  в  службі  перебуває  130  дітей-сиріт  та 
дітей, позбавлених батьківського піклування.

Із  загальної  кількості  дітей,  які  перебувають  на  первинному  обліку, 
87  перебувають  під  опікою,  піклуванням  громадян,  26  -  виховуються  у 
прийомних сім’ях та дитячих будинках сімейного типу, 4 – перебувають під 
опікою адміністрації ПТУ, технікумів, вишів області, у місцях позбавлення 
волі, 8 – перебувають під опікою адміністрації інтернатних закладів області, 
5 тимчасово влаштовані у родини родичів, знайомих.

Таким чином,  на даний час,  сімейними формами виховання охоплено 
90,7  % дітей,  які  перебувають  на  первинному обліку  в  районі.  Загальний 
обласний показник влаштування дітей по області складає майже 92%.

Протягом  2018  року  до  сімейних  форм  виховання  влаштовано 
27       дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, із яких 5 
дітей  усиновлено,  20  дітей  передано  під  опіку,  піклування,  2  дітей 
влаштовано до прийомних  сімей, дитячих будинків сімейного типу. 

На  обліку  в  службі  перебуває   2  родини  кандидати   в  опікуни, 
піклувальники. 

На  даний  час  на  первинному  обліку  в  інтернатних  закладах  ще 
виховуються 8  дітей. Службою проведено аналіз причин перебування дітей в 
державних закладах та продовжується робота щодо подальшого влаштування 
їх сімейних форм виховання.

Відповідно  до  законів  України  "Про  охорону  дитинства",  "Про 
забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та 
дітей, позбавлених батьківського піклування", з метою виконання обласного 
та районного плану заходів щодо розвитку сімейних форм виховання дітей-
сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, на 2019-2021 роки, для 
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збереження  динаміки розвитку в районі  сімейних форм виховання дітей-
сиріт  та  дітей,  позбавлених  батьківського  піклування,  захисту  їх  прав  та 
інтересів  та  пожвавлення  в  районі  процесу  національного  усиновлення, 
влаштування  дітей  під  опіку,  піклування  громадян,   розширення  мережі 
прийомних сімей, дитячих будинків сімейного типу, запровадження в районі 
нової  форми  тимчасового  влаштування  дітей  –  патронатної  сім’ї  та 
стовідсоткового   охоплення дітей,  які  перебувають на  первинному обліку, 
сімейними формами виховання:

     
1. Службі у справах дітей райдержадміністрації забезпечити:
вжиття вичерпних попереджувальних заходів  у  роботі  з  батьками,  які 

ухиляються  від  виконання  батьківських  обов’язків,  з  метою недопущення 
втрати дитиною біологічної  родини;

дотримання  Типового  положення  про  комісію  з  питань  захисту  прав 
дитини  у  частині  необхідності  прийняття  колегіального  рішення  про 
зарахування  дітей  до  загальноосвітніх  інтернатних  закладів  за  заявою 
батьків;

своєчасність виявлення дітей, які  потребують захисту з боку держави, 
надання  їм  комплексної  соціальної  підтримки  та  допомоги,  а  також 
своєчасність надання дітям юридично   підтвердженого статусу;

здійснення  нагляду за умовами проживання усиновлених дітей,  дітей, 
які виховуються в сім’ях опікунів, піклувальників, в  прийомних сім’ях. 

реалізацію  пріоритетного  права  дітей-сиріт  та  дітей,  позбавлених 
батьківського  піклування,  на  сімейне  виховання  (усиновлення,  опіка, 
піклування, влаштування до прийомних сімей та дитячих будинків сімейного 
типу).

2. Відділу освіти, молоді  та спорту райдержадміністрації забезпечити:
розвиток  інклюзивного  навчання  у  загальноосвітніх  і  дошкільних 

навчальних  закладах  району  з  метою  недопущення  влаштування  дітей  з 
особливими  потребами  до  закладів  інституційного  догляду  та  виховання 
дітей;

вжиття заходів щодо недопущення влаштування дітей за заявою батьків 
до загальноосвітніх інтернатних закладів;

своєчасність  інформування  служби  у  справах  дітей 
райдержадміністрації, районного центру соціальних служб для сім’ї, дітей та 
молоді навчальними закладами про випадки вчинення насильства у сім’ях де 
виховуються діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування. 

3.  Управлінню  соціального  захисту  населення  райдержадміністрації 
забезпечити:

своєчасність  виплат  державних  соціальних  допомог  дітям-сиротам  та 
дітям, позбавленим батьківського піклування, які виховуються в прийомних 
сім’ях  та  в  сім’ях  опікунів,  піклувальників,  грошового  забезпечення 
прийомним батькам;
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за наявності путівок,  у першу чергу оздоровлення дітей-сиріт та дітей, 
позбавлених батьківського піклування, які виховуються в прийомних сім’ях 
та в сім’ях опікунів, піклувальників.

4.  Комунальному  некомерційному  підприємству   "Центр  первинної 
медико-санітарної допомоги" Новоукраїнської районної ради забезпечити:

 двічі  на  рік  проведення  медичного  огляду  дітей-сиріт  та  дітей, 
позбавлених батьківського піклування, що виховуються в прийомних сім’ях, 
в  сім’ях  опікунів,  піклувальників,  та  надавати  у  кінці  року  узагальнену 
інформацію щодо стану здоров’я дитини та медичних обстежень;

своєчасність інформування служби у справах дітей райдержадміністрації 
та районного центру соціальних служб для сім’ї дітей та молоді про випадки 
відмови від дітей або про наміри їх вчинення.

5. Районному центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді:
забезпечити створення ефективних механізмів підтримки сімей з дітьми, 

що  поєднують  фінансову,  матеріальну  допомогу  та  послуги  різного 
соціального спрямування, спрямовані на допомогу батькам у виконанні своїх 
обов’язків  з  догляду  та  виховання  дітей,  подолання  складних  життєвих 
обставин та збереження біологічної родини для дитини;

активізувати  роботу  щодо  запровадження  послуги  патронату  над 
дитиною,  як  альтернативи  притулкам,  центрам  соціально-психологічної 
реабілітації  дітей  та  інтернатним закладам,  з  метою тимчасового  догляду, 
виховання та реабілітації дитини в сім’ї патронатного вихователя на період 
подолання дитиною, її батьками складних життєвих обставин;

здійснювати первинний відбір кандидатів у патронатні вихователі разом 
з  помічниками,  забезпечення  їм  проведення  курсу  навчання  та  вживати 
заходи щодо розширення мережі патронатних сімей на території району;

проаналізувати  причини перебування дітей в інтернатних закладах за 
заявою батьків, охопити дані сім’ї соціальними послугами, спрямованими на 
мотивацію батьків щодо повернення дітей на виховання у родину з метою за 
запобігання  розриву  сімейних   зв’язків  та  попередження  соціального 
сирітства;

забезпечувати якісний підбір потенційних прийомних батьків та батьків 
–вихователів, які виявили бажання взяти на виховання дітей-сиріт та дітей, 
позбавлених  батьківського  піклування,  з  урахуванням  особливостей 
посиротіння  дітей  у  районі  та  необхідності  влаштування  дітей  вказаної 
категорії старшого шкільного віку та великих родинних груп;

враховуючи прогнозовані показники на 2019-2020 роки вживати заходи 
щодо підготовки кандидатів у прийомні батьки, батьки-вихователі;

своєчасно виявляти, проводити соціальне інспектування, вести облік та 
супровід сімей, які опинилися у складних життєвих обставин, здійснювати 
аналіз проведеної соціальної роботи;

забезпечити  підвищення  професійного  рівня  фахівців,  які  надають 
послуги дітям і сім’ям з дітьми.
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6.  Новоукраїнському  відділу  поліції  Головного  управління 
Національної  поліції  в  Кіровоградській  області забезпечити  контроль,  у 
межах своєї компетенції, за станом виховання   у сімейних формах виховання 
дітей - сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які проживають 
на території району.

7. Рекомендувати виконавчим комітетам  сільських рад:
виявляти  дітей,  які  залишилися  без  батьківського  піклування  і 

потребують  захисту  з  боку  держави,  вживати  заходи  щодо  своєчасної 
підготовки матеріалів для встановлення їм правового статусу; 

забезпечувати взаємодію та вчасне інформування служби у справах дітей 
райдержадміністрації про дітей-сиріт та дітей, залишених без батьківського 
піклування;

посилити роботу щодо пошуку рідних та близьких дітей-сиріт та дітей, 
позбавлених  батьківського  піклування,  які  виховуються  в  інтернатних 
закладах,  з метою влаштування їх під опіку, піклування;

сприяти  службі  у  справах  дітей  райдержадміністрації  у  виявленні 
бажаючих усиновити дітей старшого віку, створити прийомні сім’ї та дитячі 
будинки сімейного типу; 

здійснювати  контроль  за  умовами  утримання  та  проживання  дітей  у 
прийомних сім’ях та в сім’ях опікунів, піклувальників; 

щороку  розглядати  на  засіданні  опікунської  ради  питання  про  стан 
утримання  дітей  у  сім’ях  опікунів,  піклувальників,  які  проживають  на 
території відповідної ради;

сприяти та забезпечувати постановку дітей-сиріт та дітей, позбавлених 
батьківського  піклування,  а  також  осіб  з  їх  числа,  на  квартирний  та 
соціальний квартирний облік дітей вказаної категорії, які досягли 16 років і 
не мають власного житла;

надавати  соціальне  та  впорядковане  житло  дітям-сиротам  та  дітям, 
позбавленим батьківського піклування, а також особам з їх числа, які його 
потребують відповідно до черги;

активізувати  роботу  опікунської  ради  щодо  проведення  відповідної 
профілактичної  роботи  з  сім’ями,  які  опинилися  в  складних  життєвих 
обставинах, з метою недопущення бездоглядності та безпритульності дітей, 
які  проживають  у  цих  сім’ях,  та  вживати  весь  комплекс  заходів  для 
збереження сім’ї;

сприяти  пошуку  кандидатів  у  патронатні  вихователі  та  забезпечувати 
роботу  щодо запровадження  послуги патронату  над  дитиною на  території 
сільських рад  району. 

8.  Службі  у  справах  дітей  райдержадміністрації    аналізувати  стан 
виконання  даного  розпорядження  голови  райдержадміністрації  та 
узагальнену  інформацію надавати  заступнику  голови райдержадміністрації 
щоквартально до 10 числа місяця, наступного за звітнім періодом, протягом 
2019 року.
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9.  Визнати  таким,  що  втратило  чинність,  розпорядження   голови 
районної  державної  адміністрації  від  07  травня  2018  року  № 142-р  "Про 
розвиток сімейних форм виховання в районі".

10.  Контроль  за  виконанням  даного  розпорядження  покласти  на 
заступника голови районної державної адміністрації  Іваня О.В.

Голова районної 
державної адміністрації                                               В. САМОЙЛЕНКО


